

Kalendarz liturgiczny

23 LISTOPADA-NIEDZIELA- Uroczystość Jezusa

Chrystusa Króla Wszechświata

2 Sm 5, 1-3; Kol 1, 12-20; Łk 23, 35-43;

Jezu, wspomnij na mnie, gdy przyjdiesz do swego królestwa.

24 listopada- PONIEDZIAŁEK- Wspomnienie świętych męczenników Andrzeja Dung-Lac,

prezbitera i Towarzyszy

Dn 1, 1-6. 8-20; Łk 21, 1-4;

Wdowi grosz.

25 listopada- WTOREK

Dn 2, 31-45; Łk 21, 5-11;

Zapowiedź zburzenia świątyni.

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają materialnie parafialne działania. Bóg zapłać!**

* Pielgrzymka do Medjugorie - 17-25 lipca. Koszt 1100 zł i 380 euro. * **W sobotę, 29 listopada o godz. 10.30 - turniej piłkarski dzieci i młodzieży. Turniej w sali sportowej ZSS w Lipsku. Zapraszamy do kibicowania.** * 6 grudnia w parafialnej stodole - warsztaty rękodzielnicze. Zapisy na warsztaty u ks. Łukasza. * Młodzież, od przyszłej niedzieli, będzie rozprawiać świece adwentowe.

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.

I Ty możesz pomóc

Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. BÓG ZAPŁAĆ!

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w kopercie z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzeżenie anonimowości z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN**

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.

02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: Anonimowo: 100 zł.

Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!

* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom ul. 400-lecia i Cichej. Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy Starożyńc.

Zapraszamy w sobotę o godz. 10.00.

* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

* Adres email: parafialipsk@gmail.com

* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

26 listopada- ŚRODA

Dn 5, 1-6. 13-14. 16-17. 23-28; Łk 21, 12-19;

Jezu zapowiada przesładowanie swoich wyznawców.

27 listopada- CZWARTEK

Dn 6, 12-28; Łk 21, 20-28;

Powtórne przyjście Chrystusa.

28 listopada- PIĄTEK

Dn 7, 2-14; Łk 21, 29-33;

Przypowieść o drzewie figowym.

29 listopada- SOBOTA

Dn 7, 15-27; Łk 21, 34-36;

Czuwajcie i módlcie się w każdym czasie.



BAZYLIANKA

23 LISTOPADA 2025

ROK VIII

Nr 432

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

*** Za tydzień, w pierwszą niedzielę Adwentu, zaczynamy nowy rok liturgiczny.** Rok kościelny nie pokrywa się z rokiem kalendarzowym, chociaż liczy tyle samo dni i tygodni (52). Rozpoczyna się pierwszą niedzielą Adwentu, a kończy się w uroczystość Chrystusa Króla. Rok kościelny ma własną strukturę, podziały i święta. W ciągu rocznego cyklu Kościół wspomina całe misterium Chrystusa - od momentu Wcielenia, przez Zesłanie Ducha Świętego, po oczekiwanie na ponowne przyjście Chrystusa na końcu czasów.

Adwent to okres w roku liturgicznym, który rozpoczyna się od pierwszych Nieszporów w 1 niedzielę Adwentu. Obejmuje cztery kolejne niedziele adwentowe, których liczba nawiązuje do starotestamentowego opisu czterdziestoletniej wędrówki Izraelitów po wyjściu z niewoli egipskiej. Pierwsze ślady obchodzenia Adwentu spotykamy w IV w. w liturgii galijskiej i hiszpańskiej. W dziele przypisywanym Hilaremu z Poitiers znajdujemy wzmiankę o poszczeniu przed Bożym Narodzeniem. Jest to najstarsze świadectwo o specjalnym czasie przygotowania do uczczenia tajemnicy Wcielenia.

Teksty liturgiczne Adwentu ukazują postacie Starego i Nowego Testamentu, przez których życie i działalność Bóg zapowiadał i przygotowywał świat na przyjście Chrystusa. Adwent to czas radoznego oczekiwania na spotkanie z Jezusem. Oczekiwanie na przyjście Jezusa jest źródłem radości. Jakkolwiek przygotowanie to polega na oczekiwaniu i pokucie, stąd fioletowy kolor szat liturgicznych, to jednak pokuta związana jest z radością. Adwent przypomina nam, że całe nasze życie jest czekaniem.

W polskim Kościele Adwent ubogacony jest nabożeństwem zwanym „roratami”. To wyłącznie polska tradycja. Roraty są Mszą Świętą wotywną ku czci Najświętszej Maryi Panny, odprawianą codziennie przed świtem. Stanowią dla chrześcijan wezwanie do czujności w oczekiwaniu na przyjście Zbawiciela i gotowości na sąd ostateczny. Nazwa „roraty” pochodzi od pierwszych słów pieśni towarzyszącej rozpoczęciu Mszy Świętej w okresie Adwentu *Rorate coeli de super... (niebiosa rosę spuście nam z góry)*. Według przekazów historycznych roraty sięgają XII w.

Z odprawianiem Mszy Świętej roratnej wiąże się zwyczaj zapalenia dodatkowej świecy tzw. roratki. Świeca ta, ozdobiona często niebieską wstęgą, przypomina nam postać Maryi, która jest dla nas przykładem gotowości na przyjście Mesjasza.

W dawniejszych czasach, jak podają źródła historyczne, przed rozpoczęciem Mszy Świętej praktykowany był zwyczaj, iż król podchodził do ołtarza, niosąc ozdobioną świecę i stawiał ją na najwyższym lichtarzu w środku ołtarza. Podobne świece przynosił do ołtarza przedstawiciele wszystkich stanów. Podchodząc do ołtarza i składając świece, wypowiadali słowa „Gotów jestem na sąd Boży”. Uprzednio jednak oczyszczali swoje sumienia i serca. Dzisiaj symbolem naszej gotowości na przyjście Jezusa są cztery świece zapalane w kolejne tygodnie Adwentu. Świeca roratna jest zapalana po otwarciu świątyni i światłem wita wchodzących. Praktykuje się również zwyczaj przynoszenia ze sobą lampionów.

Ciesz się więc fakt, że w naszej wspólnoty już odbyły się warsztaty robienia lampionów, i że uczestniczyło w nich wiele dzieci wraz z rodzicami. Bardzo miłym zwyczajem w naszej parafii są też śniadania roratne, które gromadzą uczestników rorat przy wspólnym stole.



Ogłoszenia * Komunikaty

1. **Dzisiaj przypada uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata.** Do kalendarza liturgicznego została wprowadzona przez papieża Piusa XI w 1925 roku, na zakończenie przypadającego wówczas Roku Jubileuszowego. W odnowionej liturgii Kościół obchodzi tę uroczystość w ostatnią niedzielę roku kościelnego dla podkreślenia, że wszystko ma swój początek i będzie miało swoje ukoronowanie w Chrystusie.

2. Dziś, po Mszach Świętych, dokonujemy wystawienia Najświętszego Sakramentu i odmawiamy Litanię do Najświętszego Serca Pana Jezusa oraz Akt poświęcenia rodzaju ludzkiego Sercu Pana Jezusa. Za udział w tym nabożeństwie możemy uzyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami.

3. **Dzisiejsza uroczystość jest też świętem patronalnym Akcji Katolickiej.** To stowarzyszenie wiernych, a jego celem jest formacja duchowa, moralna, a także kulturalna. Ważnym zadaniem jego członków jest świadome uczestnictwo we wszystkich sferach życia publicznego i realizacja społecznego wymiaru wiary i społecznego obywatelstwa Kościoła. W ten sposób Akcja Katolicka pełni misję apostołską w ścisłym związku z hierarchią Kościoła.

4. Dzisiaj także **święto Młodzieży, Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży i Liturgicznej Służby Ołtarza.**

5. Dzisiejsze ofiary na tacę przeznaczone są na Seminarium Duchowne w Ełku. Dziękuję za pomoc i wsparcie naszego Seminarium.

6. W poniedziałek po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **wspólnota Odnowy w Duchu Świętym** zaprasza na spotkanie formacyjne.

7. We wtorek, po Mszy Świętej o godz. 18.00 **zapraszamy wszystkich mężczyzn do wspólnej modlitwy.**

8. W środę podczas nowenny po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **nasze modlitwy kierujemy ku Matce Bożej Bazylance.** Powierzajmy Jej wstawiennictwu tych, którzy od nas odeszli do wieczności, oraz tych którzy złożyli swoje życie na ołtarzu Ojczyzny. W ręce Pani naszych losów złożymy osobiste sprawy, ale także te związane z naszą Ojczyzną.

9. Módlmy się w intencji pokoju na świecie i za tych, którzy oddali życie za Ojczyznę. **Módlmy się o miłość do Polski w sercach Polaków. Aby Polska była rzeczywistym królestwem Jezusa i Maryi.** Zapraszam do wspólnej modlitwy przed

Najświętszym Sakramentem. **Modlimy się za Ojczyznę i Służby mundurowe codziennie przed wieczornymi Mszami Świętymi.** Dołącz do tej modlitwy - zapraszam.

10. **Pamiętajmy w naszych modlitwach** o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.

11. Obchodzącym w tym tygodniu swoje osobiste uroczystości, zwłaszcza urodziny i imieniny, przekazujemy zapewnienie o naszej życzliwości. Pomódlmy się także o życie wieczne dla ostatnio zmarłych Parafian...

12. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych, rodzinnych modlitwach.

13. W naszym kościele przez cały listopad codziennie polecamy naszym bliskim zmarłym. Wypominki roczne można składać w zakrystii, a listopadowe - do skarboxy w kościele.

14. **Czas przygotować się do Adwentu** – okresu radosnego i pobożnego oczekiwania na przyjście Pana Jezusa. W przyszłą niedzielę, 30 listopada rozpoczniemy ten piękny czas.

15. **W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:** - w poniedziałek, 24 listopada – **Święci Andrzej Dung-Lac i Towarzysze**, męczennicy wietnamscy, którzy zginęli podczas prześladowań chrześcijan w latach 1773-1862.

16. 14 grudnia w parafialnej stodole odbędzie się **JARMARK BOŻONARODZENIOWY.**

17. **Oplatki wigilijne:** Pn. - Kurianka wieś; Wt. - Kolonie Lipsk, Kolonie Skieblewo; Śr. - Skieblewo wieś; Czw. - Dulkowszczyzna; Pt. - ul. Słoneczna, Krótka, Górna, Dolna, Żłobikowskiego; Sb. - ul. Pusta i bloki.

18. **7 grudnia – festyn charytatywny na rzecz Rafała Ciury**, który ucierpiał w wypadku samochodowym. (Zobacz plakat na parafialnej stronie i FB).

19. **Przy figurze św. Antoniego do nabycia są Wigilijne Świece Caritas - Dzieło Pomocy Dzieciom.** Ofiara za świecę - 20 zł.

20. **Poszukujemy wolontariuszy** do zbiórki żywności w Biedronce w dniu 6 grudnia. Chętnych, gotowych pomóc prosimy o zapisywanie się na listę, która znajduje się na stoliku za ławkami.

Intencje mszalne

Poniedziałek - 24 listopada 2025 r.

8.00 - + Jadwiga Sznel, + Dariusz, Amelia Łesak, + Krzysztof Krysiuk, cr. Czygierów, Krysiuków, Czygierów

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

18.00 - + Stanisław i Kazimiera Węglarczy, + Zofia Awramik - int. od Reginy i Stanisława Biedul

Wtorek - 25 listopada 2025 r.

8.00 - + Jadwiga Sznel, + Emilia i Józef Kalinowscy, + Teresa Tulkis

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

18.00 - + Willam Jey Czocho (1. rocz. śm.), + Franciszek Bagiński (23. rocz. śm.), + Zofia Awramik - int. od uczestników pogrzebu

Środa - 26 listopada 2025 r.

8.00 - + Jadwiga Sznel, + Marianna Wesołowska, + Krystyna Sadowniczyk

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianki, w int. Anny

- + Krystyna Rosiak, + Wanda Sawicka, + Alicja Bielawska - intencja od r. Prolejk

Czwartek - 27 listopada 2025 r.

8.00 - + Jadwiga Sznel, + Kazimierz Snarski, + Władysława, Edward, Józef, cr. Strankowskich

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

18.00 - + Jerzy Paciorko, + Andrzej Chyzopski,

+ Stanisław i Stefania Skowysz

Piątek - 28 listopada 2025 r.

8.00 - + Jadwiga Sznel, + Kazimierz Kwasowski (5. rocz. śm.), + Maria Lebidzewicz, + Józef Makarewicz (5. rocz. śm.)

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

18.00 - + Jerzy Nowicki (5. rocz. śm.), + Henryk Sobolewski (40. rocz. śm.), + Józef Semeniec

Sobota - 29 listopada 2025 r.

8.00 - + Jadwiga Sznel, + Stanisława i Władysław Dajnowicz

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

17.00 - + Kazimierz Orpik, + Stanisław i Stanisława Boguszewscy, + Zdzisław Kredens (4. rocz. śm.), + Franciszek Lewczuk

1 Niedziela Adwentu - 30 listopada 2025 r.

8.00 - + Stanisława Zinówko, + Wacława i Stanisław Michałowscy, + Jan Krawczuk

10.00 - + Stanisława Toczyłowska, + Zofia i Michał Bajko, + Marianna Gryszko, + dusze w czyśćcu, + Zofia Awramik - int. od Jadvigi Grycel

12.00 - + Anna Zieziula, + Tadeusz, Weronika, Bolesław, cr. Topolewskich, + Stefania, cr. Bartoszewicz

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

17.00 - za parafię



Słowo na dziś

2 Sm 5,1-3 *Namaszczenie Dawida na króla.* Kol 1,12-20 *Bóg przeniósł nas do królestwa swojego Syna.* Łk 23,35-43 *Jezus, wspomnij na mnie, gdy przyjdiesz do swego królestwa.*

W ostatnią niedzielę roku liturgicznego każde z czytań mówi o królowaniu Chrystusa, lecz każde czyni to w inny sposób. Tekst starotestamentalny, opowiadający o namaszczeniu Dawida na króla, przedstawia go jako pasterza ludu. Taka terminologia dotycząca króla bierze się ze starożytnej, również pozabiblijnej tradycji, w której władcę nazywano pasterzem ludu, a panowanie było utożsamiane z obowiązkami pasterza. Ewangelista Łukasz ukazuje Jezusa jako Króla zbawiającego świat z wysokości krzyża. Królewska godność Chrystusa spotyka się z wyśmianiem przez żołnierzy i przez jednego ze współwiszących. Jednak drugi, którego Tradycja nazywa Dobrym Łotrem, gani pierwszego i prosi wiszącego pośrodku Jezusa, aby pamiętał o nim, gdy dotrze do swego królestwa. W zamian otrzymuje obietnicę: „dziś będziesz ze Mną w raju”. Król wszystkich stworzenia zbawia przez krzyż – posłuchajmy słów Boga kończących ten rok liturgiczny.

Do dzieci i nie tylko...

Śpiewamy dzisiaj: „Chrystus Wodzem, Chrystus Królem, Chrystus Zbawcą nam”. Przeżywamy bowiem ostatnią niedzielę roku kościelnego i obchodzimy uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata. Pan Jezus to wyjątkowy Król, bo Jego korona nie była ze złota, ale z cierni, berło stanowiła ostra trzcina, a Jego tronem był krzyż. Ale właśnie ten Król przez swoją mękę, śmierć i zmartwychwstanie stał się Panem świata, który odkupił swoją najświętszą krwią. W tym wyjątkowym dniu przypada Dzień Młodzieży oraz Święto Patronalne Akcji Katolickiej, Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży i Liturgicznej Służby Ołtarza. Módlmy się za młode pokolenie i wszystkich członków Akcji Katolickiej, aby Pan Jezus był zawsze ich Królem i Przyjacielem. Dziękujemy dzisiaj Panu Jezusowi, że jest naszym Królem i Zbawicielem. Dziękujemy, że nie zszedł z krzyża i z miłości do nas pozostał na tym niewygodnym tronie, aby w ten sposób utwierdzić swoje królestwo na wieki. Dziękujemy i wołajmy tak jak Dobry Łotr: „Jezu, wspomnij na mnie, gdy przyjdiesz do swego królestwa”.

